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NMpnMmepbl SKOHOMUYECKUX 3aaaud, popMmanunsyembix
B Buae 3aaad ansa ooy

MOJZE/1b PblHKA C MPOrHO3UPYEMbIMU

LeHaMu;
MOJENIb KOHKYPEHLUU;

MoJenb, onncbiBatowWwas naMeHeHmne obbEMa
Npon3BOACTBa B HEKOTOPOMN 3aMKHYTOM

S9KOHOMMNYECKON CUCTEME;

n ap.

26.10.2018

3aHAaTne 4




3apaava Kowm ana O1Y nepBOoro nopsgaka

3apayven Kown ans obbIKHOBEHHOIro AnddepeHUnanbHOro

ypaBHeHus y' = f(x,y) Ha3blBaeTCcs 3aa4va BUAA

) xO S (a; b);

{y’ = f(x,y)
y(x0) = ¥o

rae xo, Yo - 3aZlaHHble BELLLECTBEHHbIE YMCNa.

Mpwn aToM ycnoBue y(xy) = Y, Ha3biBaeTCcs HayasibHbIM

yciaoBuneEM Ui yciioBmeM Koww.
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NMpumMmep

Flantu npnbnmxéHHoe peweHne 3agayum Kowm
y' = 3x2y + x2e*’
y(0) =0
MeToa0oM Dunepa Ha otpeske [0, 1] c waromh = 0,1 .

eX
3

ToYyHOe pelleHne 3a4a4mn y =

PacueTHasa dpopmyna MeToaa duniepa

Yn+1 = Yn T+ hf(}’nr Vn), Yn = Yo

Xn+1 =Xo+h(n+ 1)
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NMpumMmep (NnpoaokeHue)

To4Hoe
3Ha4yeHune

5

yn+1 =yn+f(xn ’yn)

0 0

0 0,000334
0,001001 0,0C"=°e
0,005045 0,0C
0,014428 0,0z
0,032178 0,04
0,062920 0,08
0,114395 0,1€
0,200260 0,28
0,345502 0,5C
0,597372 0,9C
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NMpumMmep

Flantu npnbnmxéHHoe peweHne 3agayum Kowm
{y’ =x+y
y(0) =1
MeToa0oM Dunepa Ha otpe3ske [0, 1] c warom h = 0,1 .

TouyHoe pelleHne 3agaun y = 2e* —x — 1

PacueTHasa dpopmMyna MeToaa duniepa

yn+1 — yn + hf(yn;Yn); yn =1

Xn41 = Xo +h(n+1)
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PeweHue
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NMpumMmep

Flantu npnbnmxéHHoe peweHne 3agayum Kowm
{y’ =x—y
y(0) =0
MeToa0oM Dunepa Ha otpe3ske [0, 1] c warom h = 0,1 .

TouyHoe pelleHne 3agaun y = 2e* —x — 1

PacueTHasa dpopmMyna MeToaa duniepa

yn+1 — yn + hf(yn;Yn); yn =0

Xn41 = Xo +h(n+1)
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3aMe4yaHue O NorpeLHoOCTH

OTHOCUTENbHBIE NOTPELUHOCTI BbIYMCNEHHbIX 3HAYEHWI (DYHKLMKM NDK PA3NKYHbIX h

0,0015625 \ 0,0007813 | 0,0001953

64 128 512
1.46% 0,73% 0.18%
0.68% 0.34% 0.09%
0.43% 0.21% 0.05%
0.30% 0.15% 0.04%
0,22% 0.03%
0.17% 0.02%
0.14% 0.02%
0.11% 0.01%
0.09% 0.01%
0.08% 0.01%
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3apaava Kowwm ana O1Y BToporo nopsaaka

3apayven Kown ans obbIKHOBEHHOIro AnddepeHUnanbHOro

ypaBHeHus y'' = f(x,y,y') Ha3blBaeTcsa 3agada Buaa

(V" = f(x, ")
< y(xg) =y0 , x¢ € (a,b),
L V(o) = o

rae xo, Vo, Vo - 3aAaHHblE BEWECTBEHHbIE YMC/a.

Mpwn 3ToM ycnosus y(xg) = yo, v (xo9) = Yy Ha3biBaloTCS

Ha4aJ/ibHbIMU YC/10BUAMU UJTN YCITOBUAMU Koww.
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3aaava Kowm ana O1Y BToporo nopsaaka

OY, nopsaAoK KOTOPbIX Bbille NEPBOro, BBeAEHUEM
BCNOMOraTe/ibHbIX NePEMEHHbIX erKO MOryT 6bITb
CBeZleHbl K 3KBMBAJIEHTHON CUCTEME YpPaBHEHUN

nepBoro nopsaka.
Ana O4Y y" = f(x,y,y") npoueaypa TakoBa: nosaragd
v1(x) =y, v,(x) =y,
TpaHCpOopMMpyeMm ncxoaHyro 3aaadvy Kowu B 3agavy
( V=D
1 2

v, = f(x,v1,0;)

v1(x9) = Yo
L 2 (x0) = Yo
YUCNEeHHOoe pelleHne KOTOPOMN aHaNorM4yHoO peLleHunto
3aaayun Kowwu anga O4AY 1-ro nopsaka.

, Xo € (a,b),

. .
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NMpunmep (3apaua Kowum aona ypasHeHus beccensn)

Flantu npnbnmxéHHoe peweHne 3agayum Kowwm
( '

Y
) Y — O,
y'+ -ty

y(0.1) = 0.9975,
\y’(O.l) = —0.5,

MeToA0M Dunepa Ha oTtpe3ke [0.1, 5] cwarom h =0,3 .

..

BeBenem nepeMeHHble y; =y,y, =y YpaBHeHUe
cBeAeM K cucrteme
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PeweHue
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MporpaMMHble cpeacTBa

Command Window

New to MATLAB? See resources for Getting Started.

>> help ode4S

ode4b Solve non-stiff differential eguations, medium order method.
[TOUT,YOUT] = ode45 (ODEFUN,TSPAN,Y0) with TSPAN = [TO TFINAL] integrates
the system of differential equations y' = f(t,y) from time TO to TFINAL
with initial conditions YO. ODEFUN is a function handle. For a scalar T
and a vector Y, ODEFUN(T,Y) must return a column vector corresponding
to £(t,yv). Each row in the solution array YOUT corresponds to a time
returned in the col
times TO0,T1,...,TFI
(TO T1 ... TFINAL]. —

Documentation

< Documentation Home Solve the ODE

< MATLAB i ] y=2.

< Mathematics

: : : 3 Use a time interval of [@,5] and the initial condition ye = @.
< Numerical Integration and Differential

Equations
tspan = [@ 5];

yo = 0;
[t,y] = odeas(@(t,y) 2*t, tspan, ye);

¢ Ordinary Differential Equations

< MATLAB

¢ Functions Plot the solution.

oded5
plot(t,y,'-0")

Syntax
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